我市上半年食品生产加工质量安全状况分析报告出炉, 20大类食品产品获"满分",部分调味品、饮料存在问题,有关部门表示

即便是标签不合格,也不能流入市场

报告显示,上半年调味品共抽检40个批次,产品合格率为92.5%; 饮料,共抽检99个批次,产品合格率为80.8%。

食品企业生产的不合格产品主要表现在以下三个方面:



产品标志不规范。《食品标签通过标准》新国标颁布以来,部分食品生产企 业并没有认真执行,存在产品包装标志必备信息不会、添加剂标注不规范、明 示或暗示产品具有药用功能等问题。该问题成为调味品合格率偏低的原因。

微生物指标不合格。在对99家次饮料生产企业的99个批次产品的检查中 发现,18家企业产品菌落总数超标。造成菌落总数超标的原因主要是生产企业 生产过程控制把关不严,如过滤效果差、管道清洗不彻底、臭氧灭菌不够等。

理化指标不合格。表现为饮料产品电导率不合格,电导率是衡量纯净程 度的指标,电导率越低,说明水越纯,水中杂质越少。

绘制 雅琦

□记者 连漪 通讯员 徐伊歌

近日,市质监局公布2012年 上半年我市食品生产加工质量安 全状况分析报告。报告显示,在抽 查的22大类食品产品中,粮食加 工品等20大类合格率达100%,只 有调味品和饮料的合格率为 92.5%和80.8%。

20 大类被抽查食品 产品合格率100%

市质监局生产监管科科长王 安增介绍,今年上半年,市质监局共 抽查了食品生产企业522家次,抽查 产品涵盖小麦粉、糕点、调味品、饮料 等22大类食品产品。报告显示,上半 年共抽查食品产品73个批次,19个批 次产品实物不合格,3个批次标志不合 格,产品抽检合格率为96.9%。

获得"满分"的20大类食品产 品分别是:粮食加工品,食用油、油 脂及其制品,肉制品,方便食品,罐 头,速冻食品,酒类,蔬菜制品,原 料乳粉和生鲜乳三聚氰胺检测,炒 货食品及坚果制品,蛋制品,食糖, 水果制品,淀粉及淀粉制品,豆制 品,糕点,冷冻饮品,饼干,薯类及 膨化食品,含乳食品。

小作坊食品产品将被 逐步纳入抽检范围

此次抽检中,没有获得"满分" 的仅有调味品和饮料。(详情见图 表)其中,调味品不存在产品质量问 题,属于标签问题;饮料问题则多出 现在菌落总数上。王安增表示,这 些均为一般不合格,并不存在致病 菌,不会危及消费者生命安全。但 是尽管如此,我市依然严格遵循"五 不放过"原则(即问题食品不销毁不 放过、不合格原因不查明不放过、不 制定整改措施不放过、整改不彻底不 放过、整改后复查不合格不放过),拒 绝这些不合格产品流入市场。

针对检查中出现的问题,我市 下一步将积极争取逐步将小作坊的 食品产品纳入抽检范围,并逐步加 大食品产品的抽检频次;同时,划分 监管责任区,并采取每家企业固定 一名监管人员负监管责任,每个区 域固定一名县(市)、区局领导负区 域监管责任,每个县(市)、区局固定 一名市局领导负领导责任的办法, 确保全市人民吃到放心安全食品。

的哥不打表 发条微博投诉他

当事司机被罚停运3天,外带交了千元罚款; 提醒您遇到违规行为一定要投诉,并保留好证据

□记者 范瑞 实习生 黄丹 通讯 员 周新江

近日,网友"兔子五五"通过 微博讲述了自己在关林火车站 遭遇出租车司机"宰客"的经 看到该网友的投诉,市110 联动办立刻对此事展开调查。 在确认情况属实后,当事出租车 司机被重罚。

据网友"兔子五五"介绍,8月 27日18时许,他在关林火车站下 车后准备搭乘出租车回家。一名 出租车司机"热情"地将他拉上车 后,他发现车上还有一名乘客。司 机对此表示,可以顺路将其带回 家,并开价20元,拒绝打表。"兔子 五五"感觉司机的做法欠妥,便与 其理论起来。争执过后,"兔子五 五"最终选择其他方式回家。

到家后,气愤的"兔子五五"发 微博称:"一出租车坐地起价,打车 到市区竟然收80元,到新区也收 20元。还是按人头收。无法无天 了!豫CT0209。司机还扬言谁 都管不了! 火车站就是城市的窗 口,这还了得!"在微博后,该网友 @(一种微博行为,放在人名或单 位名称前,有提醒观看的意思)了 "平安洛阳"、"幸福洛阳"及"洛阳 110联动"等微博。

市110联动办相关工作人员 看到该微博后,立即与网友"兔子五 五"取得联系。在了解事情的经过 后,市110联动办将此事交由市交 通运输局处理。经市出租车管理处 调查,当事出租车司机李某承认"兔 子五五"所言情况属实。8月30日,

市出租车管理处根据相关规定作出 处理: 当事司机李某停运3天, 进行 违规培训,经考试合格后方能上岗; 此外,要写出书面检查,并接受罚款

市出租车管理处工作人员提 ·大市民,如果遇到出租车司机 不打表、拒载等违规行为,一定要 记清其简要的体貌特征、车牌号并 保留发票,同时立即拨打110或 63947153进行投诉。拨通电话 后,请如实说明投诉事实、理由、投 诉请求,还要说明诉求人姓名、电 话号码(或其他联系方式)和被举 报投诉方(单位、个人)的车牌号或 其他相关信息。

如果您是电子产品高手,可用 手机悄悄拍下相关图片作为证据, 也可现场发微博进行投诉。

奶油蛋糕, 到底是何"分寸"?

蛋糕店里所用的"寸"指的是英寸, 1寸约为2.54厘米

质监部门:将责令店家标注法定单位 工商部门:缺斤短两可投诉

□记者 宋扬

定制奶油蛋糕时,店家都习惯用"寸"来定义大小。 你可知道,这"寸"究竟有多大呢?

近日,有网友在洛阳网《百姓呼声》栏目发帖称,其在 我市一家安德莉亚面包店购买的6寸蛋糕,直径只有12 厘米长。他对此表示质疑:这"寸"到底有多长?

【调查】定制蛋糕以"寸"论大小

根据该网友的表述,如果按 照市寸计算,6寸蛋糕的直径应为 19.8厘米;如果按英寸计算,也该 为15.2厘米。由此看来,12厘米 也太离谱了。

我市定制奶油蛋糕究竟是何 标准? 昨日记者来到几家面包店 了解情况。在卡萨米亚面包解放 路店,店员向记者出示了蛋糕价 目表,从6寸到22寸的不同系列 蛋糕有着不同价位。当被问及蛋

糕的直径大约有多少厘米时,店 员思索了一下称,8寸的"好像是 26 厘米", 10 寸的"大概是30 厘 米"。她随后说,具体的单位换算 她并不清楚,一般而言,"顾客都 是看模型就好,不太在意蛋糕直 径长度"。

随后,在米诺面包银燕大厦店 和安德莉亚面包新都汇店,记者看 到价目表上也都以"寸"标注,而店 员对单位换算也不太清楚。

【测量】蛋糕究竟是多少厘米

随后,记者跟随市质量技术 监督局计量科及市质监检测中心 的工作人员,来到上述几家面包 店进行测量。

在卡萨米亚面包解放路店 里, 质监人员拿度量尺测量了其 标注为10寸的蛋糕坯,直径接近 24厘米,与店员所介绍的"30厘 米"相差较大。

在米诺面包银燕大厦店,店 员称现场没有蛋糕坯,但模型与 蛋糕成品大小差不多。质监人员 对其标注为12寸的蛋糕模型进行 了测量,直径为30.5厘米。

在安德莉亚面包新都汇店,同 样标注为12寸的蛋糕坯,测量出 直径是29.5厘米。店员表示,加上 奶油后最少能达到30.5厘米。

【行规】蛋糕模具按英寸制成

这些蛋糕标注的"寸"究竟是何 计量单位? 安德莉亚面包新都汇店 的蛋糕师傅表示,奶油蛋糕是按英 寸制作,1英寸约等于2.54厘米,12 寸蛋糕制成后直径约为30.5厘米。

米诺面包店生产负责人郭先

生表示,全国蛋糕业内大部分企 业都按"寸"来计量售卖,这已经 成了一种行规。由于蛋糕为外来 产品,生产蛋糕模具的厂家是按 英寸制作模具的,各店家制作蛋 糕也就按英寸了。

【质监部门】应标示法定计量单位

市质量技术监督局计量科工 作人员说,市寸和英寸都不是法 定计量单位。按照相关规定,商 品应标注法定的计量单位,如长 度单位"厘米"、重量单位"千克" 和"克"等,让消费者明明白白。

质监人员表示,随后,他们将 责令这些蛋糕制作商家在商品上 标注法定计量单位。

记者从安德莉亚食品有限公 司了解到,网友反映的蛋糕尺寸太 小是员工操作不当造成的,该公司 已向顾客道歉,双方已达成谅解。

市工商局12315申诉举报指 挥中心工作人员表示,独立包装 的糕点应标明具体的商品信息, 消费者如发现缺斤短两现象,可 持证据向丁商部门投诉。

